

压疮虽然看似一个小小的溃疡,如果不及时治疗,却有生命之忧。南京瑞鑫烧伤专科医院的压疮治疗中心自成立至今,接诊的患者遍及江苏、安徽、浙江、山东、山西、内蒙古、新疆等20多个省份。在成功治疗的1000多例患者中,压疮病程最长者达30年。正是南京瑞鑫烧伤专科医院的专家创造性的技术运用,为来自全国各地的压疮患者打开了一幅生命的新画卷。今年10月,南京瑞鑫烧伤专科医院搬迁新址,搬迁扩容不仅改善了医院的硬件环境,使床位数增加,最大亮点是,医院在南京推出了首个针对老年压疮患者的康复养老服务内容。

南京瑞鑫烧伤专科医院 术业专攻,帮助压疮病人康复养老

专科特色

首创皮肤软组织牵引术

据了解,压疮的预防在近年来有了一定的发展和进步,但严重的III、IV期压疮,伴有大面积皮肤软组织缺损坏死、重度感染或骨髓炎,目前仍是较为困难和棘手的。由于无法及时覆盖创面,感染难以控制,有相当一部分患者最终死于由压疮所引起的全身感染。该院副院长陈曦介绍说,目前国内临床的非手术治疗,主要采用各种促进生长愈合的敷料进行换药治疗,采用创面负压抽吸治疗,而手术治疗则是采用皮瓣、肌皮瓣的手术方法,但这些方法有局限性。

陈曦院长是医学硕士、副主任医师,原为南京鼓楼医院烧伤整形科医

生,她的父亲陈祖荣主任,是解放军127医院烧伤科老主任。2002年陈祖荣创立了南京瑞鑫烧伤专科医院,他的全覆盖植皮法以及多次取皮技术,使得瑞鑫医院救治了大量烧伤病人和危重褥疮患者。他还自制烤灯减少烧伤病人的感染率,降低治疗费用近一半。他们在瑞鑫首创了“皮肤软组织牵引伸展技术”,治疗大面积深度褥疮,这个方法手术创伤小,治疗周期短,外观恢复满意,术后复发率较低,处于国内外领先水平。它与常规技术的关键区别在于,它不破坏任何正常组织的血运,能有效动员周围的皮肤软组织,并且修复以后最接

近于正常解剖。

瑞鑫医院压疮治疗中心自成立至今,接诊的患者遍及江苏、安徽、浙江、山东、山西、内蒙古、新疆等20多个省份。在成功治疗的400多例患者中,压疮病程最长者达30年。浙江一个病人身患5处褥疮,窦道深20多厘米,浙江没有医院愿意收治。陈曦为这个跨省求医的病人精心治疗,后来手术一次性成功。山西太原呼延村张艳枝身患重度压疮伴骨髓炎,在瑞鑫医院成功治愈后,于2007年结婚,2009年3月生子。北京的袁飞,难治性褥疮治愈后经营着自己的淘宝小店。



宽敞明亮的就医环境

业精于勤

学术舞台有他们的身影

旅英华人,原英国Stoke-Mandeville医院脊柱脊髓损伤中心教授,现任国际脊髓学会理事、脊髓杂志编委、英国皇家医学会会员王大觉教授于2009年2月、10月专程到瑞鑫医院参观访问,高度评价了医院的压疮治疗工作,称赞这是超世界水平的了不起的成就。

瑞鑫也一直活跃在学术舞台最前沿。2009年陈祖荣主任受邀参加在意大利弗洛伦萨召开的第48届国际脊髓学会年会,并在大会上作报告,受到国际脊髓学会主席的高度评价。2010年印度新德里举办的第49届国际脊髓学会年会上,瑞鑫医院的压疮治疗技术受到与会代表的广泛关注和好评。2012年4月,瑞鑫医院受邀参

加在上海召开的“中国脊髓损伤社区康复工作交流会”,陈曦在大会上就皮肤软组织牵引伸展技术进行专题演讲。同年,与香港中文大学医学院举办“褥疮治疗及脊髓损伤患者康复新进展”交流会。由于压疮治疗工作成绩显著,引起中国残联的关心和重视2012年6月中国肢残人协会主席徐凤建来院调研参观,于2013年6月正式授予瑞鑫医院“脊髓损伤压疮防治推荐医院”的称号。同年12月又将瑞鑫医院设为南京市中途之家的第一个站点,并将以瑞鑫医院为基地拓展工作。“回望瑞鑫这些年走过的路,我很高兴,在褥疮治疗领域,有我们的声音和身影。”陈曦感叹。

爱心行医

瑞鑫曾经救助治疗的病例

四川苍溪患者徐荔

徐荔,女,48岁,四川苍溪人。在她19岁的时候因胸椎7、8、9结核导致截瘫。自此之后,褥疮就与她如影相随了。先是母亲给她换药,自母亲去世后,学着自已换药。由于换药的纱布没像以前煮沸消毒后再使用,伤口开始溃烂,越来越厉害,也因严重感染多次入院治疗。由于长期治疗,家境陷入贫困。然而徐荔的褥疮越发严重,全身恶臭。后来徐荔上网寻求帮助,那些曾经得过褥疮后来治疗好的病友向她推荐了南京瑞鑫医院。

医院是找到了,可摆在眼前的另一个难题是医药费没有着落,徐荔刚刚燃起的希望又熄灭了。后来网上热心人自发组织捐款为徐荔筹款,最终徐荔于2008年6月29日抵达瑞鑫,治疗期间,瑞鑫也为其减免了部分费用。徐荔的压疮共三处,骶尾部及双侧股骨大转子部压疮先后进行了三次手术,共住院140天后痊愈出院。



福建福州患者程平

程平,女,35岁,福建省福州人。5年前因车祸致使脊椎损伤,术后卧床在家,生活不能自理。后因长时间坐卧,于2003年臀部开始出现溃烂,在家自行换药治疗,但是情况不见好转,创面越来越大,并伴有恶臭及高烧、数天滴水未进,感觉死亡正在向

自己招手。最后入当地医院做皮瓣转移手术治疗,但是效果不佳,溃烂创面进一步恶化。患友及残联为其四处求医,最后来瑞鑫医院救治,于2009年5月17日入住瑞鑫,入院时双侧股骨大转子部重度压疮,左侧股骨大转子因当地皮瓣手术失败造成巨大创面,两侧创面深至骨。褥疮分四期进行手术,于2009年9月13日治愈出院。

服务延伸

推出压疮老人康复养老项目

压疮治疗技术已经在业内首屈一指,为何还要拓展医院的康复养老服务呢?对此,陈曦院长说,瑞鑫这些年接触了很多老年卧床患者,老年人的压疮发病率在70%以上,因为卧床老人有两个突出问题,一是卧床以后活动少,肌肉萎缩,加上进食量少,种类局限,消化能力差,导致很多人出现营养不良,机体状态差,身体水肿,皮肤弹性变差,给褥疮的发生提供了机会。“再加上因为家庭请的普通的护工照顾水准不够,达不到减压的要求,所以卧床病人极易患褥疮。”陈院长解释。

医院搬迁新址后,一方面继续大力发展老年人的褥疮治疗,另一方面,为褥疮治疗成功的老年病人进行康复训练和养老护理服务。陈曦院长介绍,压疮康复是个非常专业的领域,不仅是肢体方面,还包括脑神经的康复,通过专业的康复让老人的身体机能尽可能地恢复到病前状态,同时由瑞鑫医院进行护理



住院病房

照料,避免老人回家后再次发生褥疮。“瑞鑫医院有很多针对压疮预防的方法、器材、设备,医生经验丰富,对压疮的管理控制做得非常到位,

目前已经有不少子女将患压疮的老人送到瑞鑫康复养老。”

有些老人过去身体状况不错,只因为一次骨折,或者并不是特别严重的中风,或者某一次感冒发热导致电解质失调,便造成了严重的压疮,部分人没有得到及时治疗而去世。即使患了压疮被救回来,对身体也是很大的打击,体质都会明显下降。

陈曦说,其实,压疮的治疗是一个全身性的治疗,而不是局部的问题,卧床老人有时候不光是患有压疮,他们还伴有很多基础病,如果不调整好其他状态,压疮是治不好的。而瑞鑫医院相当于一个全科医院,肺科、消化系统、泌尿系统、营养支持、内分泌、心血管问题、神经系统疾病,都有高年资内科医生来解决,必要时医院会邀请三甲医院的专家来医院会诊,并形成机制。因此家属非常放心将老人安排在瑞鑫进行后期康复养老护理。

专家介绍



陈祖荣主任

著名烧伤整形专家,陈祖荣主任系原南京市军区烧伤中心主任、创建人,国内知名烧伤整形专家、皮肤疮疡治疗专家,中华医学会江苏分会委员。陈主任提出了“以整形的观点来治疗烧伤”的先进治疗理念。对我国现代烧伤医学的发展贡献卓越。他还首创“皮肤软组织牵引伸展技术”,使“世界性难题——褥疮”的治疗获得了突破性进展,处于国际领先水平。2009、2010年连续两年应邀参加国际学术会议。曾获第十二届全军烧伤整形科技进步一等奖,南京军区科技进步一等奖,发表论文20余篇,先后荣立二等功二次,三等功三次。



姜祖凤——院长

姜祖凤院长系原南京市军区烧伤中心麻醉科主任,从事小儿和危重烧伤病人的抢救、麻醉以及多器官功能衰竭的治疗。对烧伤病人的手术麻醉有着丰富的临床经验。近二十年来,主要从事截瘫患者、老年压疮患者、重症压疮患者的内科综合治疗,经验丰富,并形成了一套独特全面的治疗方案。



陈曦——副院长

硕士研究生,副主任医师,毕业于东南大学医学院,美容主诊医师,研究方向为皮肤组织的再生。从事烧伤及难治性伤口治疗十余年,尤其擅长儿童烧烫伤治疗、大面积烧伤的抢救和治疗以及压疮、老烂腿、糖尿病足等难治性创面的治疗,同时擅长疤痕的修复及整形。在烧伤组织修复、感染的后期整形美容方面有着深厚的理论基础和丰富的临床经验。个人曾获江苏省科学技术进步奖二等奖一次,南京市科学技术进步奖二等奖一次,南京市医学新技术引进奖一等奖一次,南京市医学新技术引进奖二等奖二次,南京市科协第十二届优秀学术论文奖。



南京瑞鑫烧伤专科医院

电话:4007116025 025-84615596

网址:www.shaoshang.cn

QQ:625250432 QQ群号:279749630

地址:南京市秦淮区石杨路95号宁东国际5楼